

省审计厅召开党的机关和政法单位经济责任审计工作视频会议

通讯员 陈蕾

本报讯 为进一步强化省、市、县(市、区)三级联动,促进审计工作协同,更好地履行审计监督职责,4月28日下午,省审计厅以浙政钉视频方式召开2022年度全省党的机关和政法单位经济责任审计工作会议。

会议总结“十四五”以来全省党的机关和政法单位经济责任审计工作推进情况和取得的成绩,围绕总体谋划、经验交流、成果提炼三个维度,对相关审计重点工作进行

全面部署。结合当前正在进行的部分地方法院案款专项审计调查项目,对审计重点关注内容及发现问题进行交流。同时从规范经济责任审计结果文书的角度,对审计报告模板和范例进行详细讲解。通过进一步明确审计工作重点、审计创新协同方向,推动省、市、县三级党的机关和政法单位经济责任审计工作全面推进。

省审计厅经责三处相关负责人、全省11个市经济责任审计工作负责人、2022年度党的机关和政法单位经济责任审计12个项目组长(主审)近40人参加会议。

客运索道应急演练

五一假期将至。4月28日,杭州市市场监管局在临安大明山景区开展以“护航亚运 平安五一”为主题的大型客运索道应急演练,以景区客运索道运行中突发设备故障,一轿厢内发生乘客高空滞留为背景,各方协作联动,有序处置,成功解救乘客。演练检验了各部门特种设备安全运行保障能力,进一步提升了安全防范意识。

本报记者 陈洋根 通讯员 赵文琼



嘉兴南湖首创“安心飞”智慧监管无人机飞行即飞即报 即报即审

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 吴宇哲

本报讯 “您收到了一条新报飞申请。飞行时间:4月27日;飞行区域:嘉兴市南湖区……”近日,嘉兴市公安局南湖分局七一派出所副所长唐杰凡收到了一条提醒短信,这是无人机航拍爱好者林先生申请在“限飞区”进行航拍的诉求。经过审批确认,林先生的报飞计划成功备案,整个申报过程仅用时半小时,其在计划飞行区域的安全也得到了全程监测和管控保障。

这一切背后,是浙江省首创的“安心飞”低慢小航空器智治平台在发挥作用。为破解低空空域管理缺失、服务缺位等问题,南湖公安分局自去年3月创新打造“安心飞”低慢小航空器智治平台,形成一个以“监管+处置”为核心的全域监测预警模式,实现低慢小航空器全链条闭环管理。

“我们对辖区内所有相关企业进行了排摸登记,全部纳入系统,同时操作无人机的飞手们也拥有了他们的‘安全码’。”“安心飞”平台设计者之一唐杰凡介绍,为了保障空域安全,“安心飞”将低慢小注册用户、飞手进行动态管

理,实行“分色赋码”,“如果有违规行为被检测到,飞手将被附异常码,失去报飞权限。”

围绕综合治理、服务社会等需求,该平台汇总梳理了14项核心业务,构建设备管理、人员管理、航线模拟、实时监管等8个子模块。同时,南湖分局副局长李敏为“安心飞”设计了“数据驾驶舱”功能,各项数据一屏展示,并可即时生成“嘉兴飞行态势图”,实时展现空域内所有航空器运行状态,今年南湖区已成功发现并处置“黑飞”事件4起。

如今对于企业和群众而言,申报飞行更加便捷。“很方便,手机上就能报飞,审批也很快。”嘉兴市模型无线电运动协会常务副会长陈昱彤使用了该平台后赞不绝口。“安心飞”低慢小航空器智治平台在浙里办“红船e警”掌上办事服务平台和微信小程序上线后,群众在服务端“即飞即报”,民警在管理端“即报即审”,实现全方位服务一次不跑。

目前,“安心飞”低慢小航空器智治平台个人注册用户3236名、企业用户732名,低慢小航空器入库数据较去年同期上升近3倍,审批报备飞行5272条次,应用上线以来区域低空空域安全事故零发生。

同一案件双方分别给法官送锦旗,为啥?

本报记者 张宇洲 通讯员 李凡 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环市人民法院港南法庭收到了同一案件双方当事人分别送来的锦旗。这是怎么回事呢?

今年3月初,88岁的周老太来法院起诉儿子陈某、儿媳郭某和郭某的儿子林某(为郭某与前夫所生),要求法院确认自己拥有登记在三被告名下的房子一半份额。

原来,案涉房屋是周老太丈夫的,其过世后就登记在周老太和陈某名下。2017年陈某与郭某登记结婚,次年原房屋被拆除改建成套房式结构,新建房屋登记在陈某、郭某和林某名下。进一步了解后,法官得知,近两年,陈某和郭某矛盾不断升级,担心两人离婚后儿子吃亏,周老太这才提起诉讼,想给儿子争取到更多财产份额。

为真正解决问题,法官随即邀请驻庭调解员一起,采取背对背的方式进行调解。“不动产登记簿上没有周老太的名字,但房子毕竟是她另一半遗产转化而来的。”“郭某

在新房建造时亦有部分出资,且她与陈某结婚后照顾家庭付出了较多劳动,也应获得一些补偿。”法官分析了双方各自的法律风险,获得认可。

最终,周老太申请撤诉,陈某与郭某则提起离婚诉讼,双方自愿离婚并就相关财产分割和债务处置问题达成一致,顺利签订调解协议。至于案涉房屋,双方约定归陈某所有,陈某需补偿郭某20余万元,郭某、林某需配合办理不动产变更登记手续。

谁知,后续办理不动产变更登记时,陈某与郭某因互不信任发生纠纷,致使调解协议无法顺利履行。为减少当事人诉累,法官立即前往办事大厅,“调解协议经司法确认,已具备法律效力。你们放心,是先给补偿还是先办理变更登记都是一样的,我就在这里给你们做见证。”双方表示相信法官,随后郭某配合陈某办理了房屋变更登记手续,陈某亦向郭某支付了10余万元,并承诺剩余款项将在变更登记完成后立即支付。纠纷圆满办结后,周老太与郭某分别送来了锦旗致谢。

清障施救车上装“微消防” 杭州高速交警为救火“抢时间”

本报记者 胡宗昊 通讯员 黄婷

本报讯 为有效破解高速公路灭火难题,杭州市公安局高速交警支队四大队和省交通集团高速公路管理中心最近联合研发了“微消防”,在清障施救车上自主研发具备消防灭火集成功能的装备,将在五一期间投入到杭州绕城高速西复线使用。

高速路上的火情并不少见,可由于高速公路地理位置偏远的特点,容易导致部分火灾错过最佳扑灭时间。“比起消防力量,高速交警施救力量往往更快到达现场。”杭州市公安局高速交警支队四大队副大队长宋敢告诉记者,“以起火事故为例,每多一秒危害就会增一分,如果在消防没到之前,我们先参与灭火救援,损害肯定能更小。”

“我们所管辖的杭州绕城高速西复线地理位置偏远,存在路况复杂(隧道和高架桥多)、山区丘陵路段取水点少、消防车到达耗时长等问题,一旦发生火情,很被动。”宋敢说,“微消防”的推出,解决了火警前期扑灭火情的难题,为消防车的到达争取时间。

记者了解到,“微消防”是在不影响清障车结构功能的情况下,通过小技改,让车上装有储水设备、增压泵和消防水带。由于其24小时待命在高速公路收费站,他们能够快速到达施救现场,对火灾初期快速处置,为灭火赢得宝贵时间,有效保障高速公路的安全畅通,同时能够节约公共资源。

台州律协顺利换届

台州政法融媒体中心 狄璐佳

本报讯 4月28日至29日,台州市召开第七次律师代表大会,选举产生新一届理事会和监事会。

过去四年,台州市律师协会团结带领全市律师,主动融入改革发展大局,积极投身法治台州建设,共办理各类案件16万余件,办理法律援助4万余件。截至目前,台州已有律师事务所129家、执业律师1297人,律师万人比从1.95提高至3.05,全市3280多家党政机关、企事业单位设立法律顾问,177人入选台州市政府法律顾问人才库。

新一届台州律协将聚焦行业管理和服务,重点围绕党建引领律师工作、服务社会发展大局、律师队伍建设、律师权益保障、律师参与社会治理等方面开展工作。

笔筒和锅铲等货物里藏着两千多瓶“老干妈”

近日,宁波海关所属大榭海关罚没一批侵权老干妈辣椒酱。据了解,海关关员在对一批申报品名为铁制笔筒、不锈钢收纳盒、不锈钢锅铲等货物进行查验时,发现夹带“老干妈”头像商标的辣椒酱共2376瓶。经联系权利人,确认为侵权产品。目前,该批产品已被查扣。

通讯员 柯海杰 尹霞



本报职业道德监督电话:0571-85310013